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Sborový list Sboru Církve bratrské Brno, Kounicova 15
Vychází vždy na začátku nového měsíce pro vnitrosborové účely. 
Připravují: Lenka Broklová (broklova@volny.cz), Petr Raus (raus.p@upcmail.cz),  
Iva Zachariášová (iva.zac@seznam.cz), David Fajfr (david.fajfr@seznam.cz)
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KATCE

Tisíc ran sekerou do kmenů silných jako touha,
to dřevo voní, jak se těžce mění v trám
a stovky mužů zmáhá už práce dlouhá;
ze starých cedrů vyrůstá nový chrám.

Tisíc ran sekerou a dlouhé roky plynou,
z kamenných kvádrů roste pevná zeď.
Na horu Moria poutníci mnozí přijdou
v tichu své duše hledat odpověď.

Je už tak pozdě, má Ráchel,
děti už dávno šly spát,
nalej mi víno, ať síly se mi vrátí,
dnes v noci o tvých očích bude se mi zdát.

Požehnej stavbu svého chrámu, Pane,
ať dílo má svůj smysl a řád,
chrám z našich životů, domovů, lásek,
ať se Tví věrní mohou radovat.

A přijdou chvíle pro jemné ruce tepců,
ve zlaté svícny se mění drahý kov
a v jejich světle vidí i oči slepců,
porozumí i bez zbytečných slov.

Dnes je tak krásný večer, má lásko,
venku už ztichnul všechen ruch,
musím ti říct, co zaslech jsem dnes ráno:
V tom domě bude bydlet Bůh.

Požehnej stavbu svého chrámu, Pane,
ať dílo má svůj smysl a řád,
chrám z našich životů, domovů, lásek,
ať se Tví věrní mohou radovat.

Napsal Martin Raus jako svatební píseň 
pro Katku a Dadyho 

(na téma jejich svatebního verše).

Na titulní straně jsou novomanželé Katka a Petr 
Dadákovi

PÍSEŇ SVATEBNÍ
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OÚV DNÍKOÚV DNÍKOÚV DNÍKOÚV DNÍK
Když jsme se s Renatkou dohodli na 

termínu svatby, domnívali jsme se, 
že to bude jen takový malý obřad 

pro nejbližší rodinu a že si toho snad mimo 
pár nejbližších přátel nikdo ani nevšimne. 
Neuvažovali jsme ani o službě pěveckého 
sboru, ani o mimořádné výzdobě, a taktéž 
jsme nečekali ani tolik zúčastněných hostí na 
bohoslužbě.

O to větší bylo naše překvapení, s jakým 
zájmem nám mnozí vyšli vstříc s uspo-
řádáním tohoto svatebního obřadu, a také   
s jakým povzbuzením nám přáli mnoho 

Božího požehnání do společného života.
S vděčností také myslíme na Boží slovo, 

které oslovilo nejen nás, ale i mnohé hosty 
z naší rodiny.

Když jsem se ptal kazatele Jana Asszonyi, 
zda je vůbec vhodné, abychom měli svatbu 
ve sboru, řekl: „Kde jinde, vždyť tady jste 
doma.“

Skutečně se tak cítíme a jsme rádi, že tou-
to cestou můžeme poděkovat všem, kteří 
na nás myslíte a přimlouváte se za nás.

Renatka a Pavel Bergerovi
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VIDĚNO PĚTI aneb
Postřehy k září

PROTESTANTSKÝ POHŘEB

II. SAMUELOVA 11,1–17

Petr Kvapil

Marta Dyntarová

Katolický kostel. Strmé schody na kůr, varhany, kde 
někdo hřebíčky přiťukal slonovinu, když se začala věkem odloupávat, na klapky hracího 
pultu. Všude stopy červotoče, ale vydat krásný tón a velebným zvukem naplnit celý prostor 
chrámu umějí píšťaly varhan stále. Před stolem Páně prosté venkovské máry s rakví 
zesnulého, který se narodil věřícím rodičům z Jednoty českobratrské. Celý život prožil na 
vesnici, kde byla pouze katolická farnost a až na smrtelné posteli si prožil smíření s Pánem 
Bohem a vydal se Pánu Ježíši Kristu. Měl přání být pohřben kazatelem naší církve. Jeho děti 
ho poslechly, a tak za stolem Páně v katolickém kostele stál protestantský kazatel a sloužil 
slovem příbuzným, a hlavně sousedům, spolupracovníkům a známým zesnulého. Zpívalo se 
z našich Křesťanských kancionálů, které se rozdaly po lavicích – a zpívali všichni. Ve chvíli, 
kdy zazněla slova o smíření s Pánem Bohem, zasvítilo do vysokých oken slunce tak, že se celý 
prostor kostela naplnil jeho jasnými paprsky. Možná se na obloze jen posunuly mraky, ale ta 
změna světla byla tak intenzivní, že jsem si toho od varhan nemohl nevšimnout. Zesnulý byl 
můj strýc, bratr mé maminky.

A pak, že dnes je méně zázraků…

V tomto oddíle v Bibli je napsáno, jak král David, který byl 
tak výborný, zhřešil. Vzal si, co mu nepatřilo. Nestál v čele svých vojsk. Zůstal doma a byl 
velmi znuděný. Batšeba se koupala a on ji uviděl. Zalíbila se mu. Jejího manžela Uriáše poslal 
do boje, aby padl. Tak se i stalo. David se nakazil panskými manýry. Myslel si, že všechno 
může. Zpyšněl. Dobře víme, jak to všechno dopadlo.

Všichni jsme mohli slyšet „handrkování“ v Poslanecké sněmovně. Další zpráva – nebude 
u nás radar. Plno lidí si to nepřálo. Dvacet dva vesnic v Brdech bojovalo proti radaru a 
najednou taková zpráva. Přišlo to jako blesk z čistého nebe.

V jakém zájmu jednáme my???
Pane, rač nám zachovati zdravý rozum.

bez dvou

V KATOLICKÉM KOSTELE
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SEDMÝ ROČNÍK FILMOVÉHO FESTIVALU DOROSTU A 
MLÁDEŽE SE KONÁ VE DNECH 16.–18. ŘÍJNA 2009

SEDMÝ ROČNÍK FILMOVÉHO FESTIVALU DOROSTU A 
MLÁDEŽE SE KONÁ VE DNECH 16.–18. ŘÍJNA 2009

Dana Truksová

NOVÉ JMÉNO
Četla jsem si v Božím slovu ze Skutků apoštolů. Příběh o 

prvopočátcích církve, o tom, jak apoštolové přijímali nové členy a jak mnozí obrácení 
křesťané spolu s novou vírou dostávali také nové jméno. Josefa z Kypru pojmenovali 
apoštolové Barnabáš, tj. Syn útěchy. Je krásné, když Barnabáš mohl už jen svým jménem 
odkazovat na nejvyšší útěchu světa, na Boha, který „setře každou slzu s očí“ (Zj 7,17) a nazývat 
se synem Utěšitele. Je krásné, že už svým jménem říkal: Jsem zde, abych i já vás utěšil.

A tak mě napadlo. Jak by apoštolové asi pojmenovali mne? Dali by mně také takové pěkné 
jméno, nebo by uvažovali spíš o mých negativních vlastnostech a podle toho by mě 
pojmenovali? Jaké moje vlastnosti jsou určující natolik, že by se staly námětem pro nové 
jméno? Byla bych spíše Dcerou pokoje nebo Dcerou netrpělivosti? Spíše Pokorná nebo 
Vzdorovitá?

A jak mě nahlíží můj Pán? Jaké jméno by mi dal dnes a jak si mě pojmenuje, až budu moci 
před něho předstoupit? Kniha nám říká: „Tomu, kdo zvítězí, dám jíst ze skryté many; dám mu bílý 
kamének, a na tom kaménku je napsáno nové jméno, které nezná nikdo než ten, kdo je dostává.“ (Zj 2,17)

A ty, můj laskavý čtenáři, jsi už přemýšlel o novém jménu?

Čest a síla,
jsme opět zde a do VII. FFDM už zbývá necelý měsíc. Letos jsme si pro vás připravili téma 
Samota. Že jde po minulém ročníku o další depresivní téma? Nemusíte se bát, program bude 
nabitější a bohatší než kdy jindy, a to nejen díky překvapení, které jsme pro vás připravili –  letos 
budeme mít ještě i společný nedělní oběd a festival bude končit až v neděli odpoledne. Tak 
budeme mít mnohem více času na program a zvláště pak větší klid na balení a úklid. Tak jako       
v předchozím ročníku i letos na vás čeká soutěž u registrace. Tentokrát budou odměněni          
v pořadí 2., 4., 6., 8. a 10. registrovaný slevou 50,– Kč z ceny festivalu.
Brzy se ozveme s dalšími informacemi...
Čest a síla nechť je s vámi.                 Sir Kraso (www.filmovyfestival.org)
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VÝHLEDYVÝHLEDY N A M Ě S Í C Ř Í J E NN A M Ě S Í C Ř Í J E N

• Přijetí za plnoprávnou členku sboru – Dnes, 
tj. 4. 10. 2009, bude přijata za plnoprávnou členku 
sboru sestra Lenka Heindlová.

• Misijní středa – Ve středu 7. 10. budou mezi 
námi hosté – manželé Daniel a Noemi Komrskovi,      
s kterými budeme moci nahlédnout do tématu HRA-
NIC, tentokrát pod názvem „Když potřebujeme 
pomoc – hranice lidského života a sociální pomoci“. 
Manželé Komrskovi žijí a pracují v domově pro 

seniory Naděje ve Vysokém Mýtě; Daniel jako kazatel a Noemi jako psychoterapeutka, 
supervizorka a sociální pracovnice.

• Biblické hodiny – V ostatních biblických hodinách budeme pokračovat ve čtení a 
výkladech novozákonního 1. listu Tesalonickým.

• Nedělní večery – V setkáních nedělních večerů se budeme zamýšlet nad blahosla-
venstvími. Kromě bratří starších přivítáme také hosta, vikáře Karla Šustka z Třebíče, a to      
v neděli 25. 10. večer.

• Zájezd pěveckého sboru – V neděli 11. 10. 2009 slouží pěvecký sbor spolu s kaz.             
J. Asszonyi ve Sboru Církve bratrské v Českém Těšíně.

• Seniorátní konference – V sobotu 17. 10. 2009 bude ve Sboru Církve bratrské v Le-
tovicích seniorátní konference, která je určena pro všechny zájemce. Hlavním řečníkem 
bude kaz. Pavel Černý, předseda Rady CB. Hlásit k účasti se můžete u kaz. J. Asszonyi do 
neděle 11. 10. 2009.

• VII. filmový festival dorostu a mládeže – se koná v našem sboru ve dnech 16.–18. října 
2009. Letos je festival prodloužen až do nedělního odpoledne a jeho tématem je „Samota“. 
Více informací na , přihlášky tamtéž.

• Ekumenické shromáždění – se slavením Večeře Páně se bude konat v neděli 18. 10. 
2009 v 10.00 hodin v evangelickém chrámu J. A. Komenského (Červený kostel). Kázáním 
poslouží kaz. Pavel Černý, předseda Rady CB, zpěvem náš pěvecký sbor. V naší modlitebně 
shromáždění v 9.00 hodin NEBUDE! Pro děti bude připravena nedělní škola na Opletalově 
ulici. Děti odejdou do nedělní školy během bohoslužeb a rodiče si je mohou vyzvednout po 
skončení shromáždění.

• Setkání staršovstva – je plánováno na středu 21. 10. 2009 po biblické hodině.

• Podzimní sborový den – se letos koná až druhou listopadovou neděli, tj. 8. 11. 2009!

SOLI DEO GLORIA
Samému Bohu sláva

Jan Asszonyi

www.filmovyfestival.org
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HYMNA
ZBIČOVANÝCH
MISIONÁŘŮ

dysi kdosi pověděl toto: „Jestliže 
jste na cestě do nebe, pak doufám, Kže máte rádi hudbu, protože Bůh ji 

rád má.“ A ještě jeden citát neznámého 
autora: „Hudba je určena k vzájemnému po-
těšení, k bohoslužbě, k zastrašení nepřátel.“
Pavel a Silas, dva misionáři, mají za sebou 

perný den. Jejich služba ve Filipách se vyví-
jela dobře. Po misijním zvěstování u řeky, 
kde publikum tvořily převážně ženy, uvěřila 
významná žena jménem Lydie. Při jiné pří-
ležitosti, bylo to na cestě do modlitebny, po-
sloužili otrokyni, která měla věšteckého du-
cha. Byla uzdravena a věšteckého ducha (ať 
byl skutečný anebo ne) pozbyla. Spolu se 
ziskem duševního zdraví klesl zisk, který 
měli její páni ze schopnosti, jež vlastně byla 
nemocí.
I začíná být slyšet píseň zloby a tam, kde se 

ona rozeznívá, není daleko k tomu, aby začal 
zpívat bič. Důkladně zbičovaní misionáři 
padají na zem nehostinné cely. Kde zloba a 
bič svůj soprán zpívají, bas nářků obvykle 
doplňuje divný souzvuk. Zde však, ve filip-
ském vězení uprostřed temné noci a ještě 
temnější budoucnosti, zaznívá jiná píseň. Je 
to oslavná hymna zbitých misionářů. Na-
místo basu nářků zní soprán či snad alt 
hlasitých modliteb a díků. Oslavná píseň 
naplňuje bezesnou noc.
Divné to bylo vystoupení na filipském 

misijním turné. Divný to byl tyjátr. Bez 
pódia, se skrytým hledištěm a ještě skry-

tějšími posluchači. Některým možná ne-
byl půlnoční zpěv příliš po chuti, jiným 
vnesl kousek světla do temnosti. Divní 
tam byli pořadatelé. Měli dohlížet, aby ne-
znělo nic, ne aby znělo něco. Kdoví, proč 
nezakročili. Tu noc nezněly hity skládané 
na objednávku, něco sladkého o lásce, 
čemu ani sám autor a nakonec ani interpret 
moc nevěří, natož pak posluchač, kterému 
píseň dá alespoň na chvíli zapomenout na 
přítomnost. Tu noc zněly noty vycházející 
ze srdce, písně oslav, které byly zároveň 
písněmi důvěry. A všichni – vězni, dozorci 
i Bůh – poslouchali.
Stejně nečekaně, jako se oslavná píseň 

uprostřed vězeňské cely objevila, byla 
hymna zbitých misionářů nečekaně ukon-
čena. Nebyla to píseň, co zbouralo zdi 
vězení, byl to Bůh, který svým způsobem 
ukončil píseň chval a dveře vězení otevřel. 
A otevřel ještě další dveře. Byly to dveře 
srdce a domova zprvu zoufalého 
žalářníka.
„Nechval dne před večerem,“ tak praví 

lidová moudrost. „Chval Hospodina před 
večerem,“ tak zní Boží moudrost. Tak 
dojde potěšení tvé srdce, bude poslouženo 
druhým a nade vše, oslaven bude Bůh.

Skutky apoštolské 16,16–34
Stalo se, když jsme se šli modlit, že nás potkala 

nějaká otrokyně, která měla věš-teckého ducha a 
věštěním přinášela svým pánům značný zisk. Ta 
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SBOROVÁ KRONIKA
ŘÍJEN 2009ŘÍJEN 2009

BLAHOPŘEJEME

KDY      KOMU                                         PROČ

1. 10.:
4. 10.:
6. 10.:

14. 10.:
15. 10.:
19. 10.:
28. 10.:

sestře Marii Kuklové z Brna
bratru Franciszku Bolkovi ze Sedlece u Mikulova
sestře Libuši Veselé z Brna
sestře Ludmile Holečkové z Brna
sestře Jarmile Součkové z Brna
sestře Jaroslavě Růžičkové ze Sokolnic
sestře Olze Černé z Bohumilic

85 let
81 let

devadesátiny
82 let
76 let
88 let
72 let

„Já ti však díkůvzdáním přinesu oběť;
co jsem slíbil, splním.

U Hospodina je spása.“
Jonáš 2,10

chodila za Pavlem a za námi a křičela: „Tito lidé 
jsou otroci Boha Nejvyššího, kteří vám zvěstují cestu 
záchrany.“ A to dělala po mnoho dní. Pavla to 
omrzelo, obrátil se na toho ducha a řekl: „Přikazuji 
ti ve jménu Ježíše Krista, abys od ní odešel!“ A v tu 
chvíli od ní odešel. Když její páni uviděli, že jim ušla 
naděje na zisk, chopili se Pavla a Silase a vlekli je 
na náměstí k představeným města. Předvedli je před 
velitele a řekli: „Tito lidé pobuřují naše město. Jsou 
to Židé a šíří zvyky, které my nesmíme přijímat ani 
zachovávat, protože jsme Římané.“ Také zástup 
proti nim povstal a velitelé z nich strhli šaty a 
poroučeli bít je holí. Když jim vysázeli mnoho ran, 
uvrhli je do vězení a žalářníkovi nařídili, aby je 
bezpečně hlídal. Když dostal takový příkaz, uvrhl je 
do vnitřního vězení a pro jistotu jim dal nohy do 
klády. Kolem půlnoci se Pavel a Silas modlili a 
zpěvem oslavovali Boha a ostatní vězňové je 

poslouchali. Náhle nastalo veliké zemětřesení, 
takže se otřásly základy vězení. Rázem se otevřely 
všechny dveře a všem se uvolnila pouta. Když se 
žalářník probudil a uviděl otevřené dveře vězení, 
vytasil meč a chtěl se zabít, protože myslel, že 
vězňové uprchli. Ale Pavel zvolal silným hlasem: 
„Neudělej si nic zlého! Jsme tu všichni.“ Žalářník 
požádal o světlo, vtrhl dovnitř a s třesením padl 
před Pavla a Silase. Vyvedl je ven a říkal: „Páni, 
co mám dělat, abych byl zachráněn?“ Oni řekli: 
„Uvěř v Pána Ježíše, a budeš zachráněn ty i tvůj 
dům.“ A promluvili Pánovo slovo k němu i ke 
všem, kteří byli v jeho domě. I ujal se jich v tu noční 
hodinu, vymyl jim rány a hned se dal pokřtít on i 
všichni jeho domácí. Pak je zavedl do domu, 
prostřel stůl a s celým svým domem se radoval, že 
uvěřil Bohu.

Jan Asszonyi, kazatel sboru
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V sobotu 19. září byli v naší modlitebně oddáni Kateřina Rausová a Petr Dadák.

V neděli 4. 10. 2009 bude přijata za plnoprávnou členku sboru sestra Lenka Heindlová.

ODDÁNI BYLI

PŘIJETÍ DO SBORU

POSELSTVÍ O NADĚJI
PAPEŽ BENEDIKT XVI. V BRNĚPAPEŽ BENEDIKT XVI. V BRNĚ

Dnes, 27. září 2009, do 
Brna zavítá hlava katolické 
církve, papež Benedikt XVI. 
Takovou událost jsem si 
rozhodně nemohla nechat 
ujít. Teď není čas na ná-
zorové rozpory, teď je čas 
zažít veliké společenství 
bratří a sester, atmosféru ra-
dosti a povzbuzení. Teď ne-
jsou důležité žabomyší války, 
ve kterých se jednotlivé 
křesťanské církve přou, 
která je pravou následnicí  

apoštolské obce. Papež neukazuje na 
sebe sama, ale na Krista. A ten je jediný, 
neměnný pro všechny.

Poutníků přichází stále víc a ke konci se 
jejich zástup mění v řeku, která má jasný 
směr. Vítají mě rytmické písně k oslavě 
Boží a svědectví méně či více známých 
osobností. A pak už jen najít svůj sektor a 
místo v něm. Počet věřících postupně 
houstne, ale nálada je stále lepší. Bez 
nějakého falešného předstírání či hra-
ného optimismu vidím kolem sebe usmí-
vající se tváře. Všichni jsou prostě moc 
rádi, že mají možnost tu být a že počasí 
tak dobře vychází.

tudený vzduch mi zalézá do kostí a     
z úst mi vychází obláček horkého Svzduchu. Slunce se již líně vyhouplo 

nad obzor a veliký oranžový kotouč ozařuje 
kamenitou polní cestu. Vysoko nad hlavou 
krouží vrtulník. Ozbrojení policisté všech 
možných útvarů a oddělení postávají podél 
cest a s každým dalším krokem jejich počet 
narůstá. Předcházím skupinky mladých i 
starších poutníků, z nichž většina je (stejně 
jako já) vybavena skládacími židličkami. Mé 
očekávání  narůstá s tím, jak se blížím k cíli 
svého putování. Zdálky spatřuji tribunu se 
střechou ve tvaru baldachýnu a kotvu, 
symbol naděje.
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Po doznění libých tónů skupiny Hra-
dišťan již máme možnost sledovat přílet 
prezidenta ČR. A brzy po něm, na minutu 
dle programu, přilétá host nejváženější, 
papež Benedikt XVI. Vlna nadšení zaplaví 
návštěvníky a euforie je silně nakažlivá. 
Když desetitisíce návštěvníků tleskají nebo 
mávají žluto-bílými vlaječkami Svatému otci 
na uvítanou, neubráním se a tleskám taky.

Papež pomalu vystupuje z proslulého 
papamobilu a stoupá do schodů. Po téměř 
povinných pozdravech nám jeden z kněží 
tlumočí papežovo přání, aby následující mše 
svatá probíhala v uctivém poklidu, bez 
potlesků a mávání vlajek. Nevěřím, že toto 
budou věřící respektovat, ale jsem mile 
překvapena. A když jeden z kněží požádá o 
ticho, ve kterém by mohla doznít papežova 
slova kázání, nad shromážděním se 
rozprostírá úplný klid. Mimochodem: už 
jste někdy zakusili ticho ve stotisícovém 
davu? Já ano a byl to silný zážitek.

Za základ svého kázání si papež Bene-
dikt vybral úryvek z Matoušova evangelia 
11,25–30. Ve své homilii se zaměřil na téma 
naděje, která je věčná pouze, když za základ 
této naděje přijmeme vzkříšeného Krista. 
Neboť „historická zkušenost ukazuje,       
k jakým absurditám dospěje člověk, když 
vyloučí Boha z horizontu svých rozhodnutí 
a svého jednání.“ Víra v Krista nemá být 
přesunuta pouze do soukromé sféry, ale je 
třeba ji hlásat, opřít o víru v Krista veškeré 
své plány a aktivity. „Můžeme zůstat ne-
teční vůči jeho lásce?“ zeptal se papež. A 
pokračoval: „Mnohé formy chudoby vzni-
kají z osamělosti, z nedostatku lásky, z od-
mítání Boha a z tragédie člověka, který si 
myslí, že si může stačit sám nebo naopak, 
že je pouhým bezvýznamným a pomíje-
jícím jevem.“ V tomto našem světě jedině 
Kristus může být naší spolehlivou nadějí.

Následuje bohoslužba oběti (svaté 
přijímání) a na závěr společná modlitba 
Anděl Páně. Pak už papež nasedá do vozu a 
míří k letadlu. Měla jsem to štěstí, že jsem jej 
při zpáteční jízdě mohla spatřit na vzdá-
lenost pár metrů. Jestli na mě něco z jeho 
postavy zapůsobilo, pak to byl pokoj, který 
kolem sebe rozdával. Pak už římský biskup 
nastupuje do letadla a odlétá, vzápětí po 
něm i prezident republiky. Vše opět s mi-
nutovou přesností.

Slunce svítí vysoko nad mou hlavou a 
hřeje mě na obnažená ramena. Chladné 
ráno se proměnilo v teplý den. Kráčím 
spolu s tisícovkami poutníků k východu a 
pak opět polní cestou zpátky, opět míjím 
desítky policistů. Lidé, které předcházím, si 
vykládají o tom, co právě prožili, a spo-
kojenost z nich jen vyzařuje. Také  mnou 
prostoupil pokoj, radost a naděje.

Danka Truksová
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ČESKOSLOVENSKO 
OD AŠE PO JASINII

o již dávno neplatí. Definitivní konec 
se odehrál 14. 3. 1939. Tehdy vznikl Ttzv. Slovenský štát a  za několik 

hodin Protektorát Čechy a Morava. 
Dne 13. září t. r. byla v Jasinii otevřena 

modlitebna. I naše církev má malý podíl na 
životě v této oblasti. Většina zájezdů od nás 
míří právě sem. Je to nejchudší oblast 
Podkarpatské Rusi. Když jedeme s hu-
manitární pomocí, zaznívá obyčejně dotaz 
celníků: „Kuda jedětě?“ My odpovídáme: 
„Na Rachovštinu.“ Což znamená, že jedeme 
do nejchudšího a nejvýchodnějšího okresu 
této oblasti. Obyčejně celníci mávnou rukou 
a prohlásí: „Můžete jet dál.“ Bez pomoci 
zvenčí, tedy ze Západu, by tento nevelký 
sbor nebyl schopen modlitebnu postavit. 
Nejvíc přispěl jeden důchodce naší sesterské 
církve v Holandsku. Nevím, jak vysoká 
částka to byla, ale stačila na dokončení 
stavby. 

Do modlitebny se pohodlně vejde sto lidí, 
ale když jsme tam byli, účastníků bylo více 
než dvojnásobek. Na tuto slavnost jsem jel   

s br. P. Hurtou ze Vsetína. Hledal jsem i 
další účastníky, ale bezvýsledně. Nikomu to 
„nevycházelo“. 

Misie nebude snadná, protože každá 
nová církev nebo sbor jsou považovány za 
sektu. Pravoslaví má zde velký vliv a o 
nějaké ekumeně není ani řeči. Kromě toho 
se dají i v naší době vystopovat některé 
polopohanské prvky v myšlení prostých 
lidí  Huculů. Bratři říkají, že tam ještě 
provádějí i čarodějnictví. 

V Rachově, což je okresní město tohoto 
vzdáleného koutu Podkarpatské Rusi, byl 
zrovna v tutéž neděli prezident Ukrajiny 
Juščenko, který navštívil tradiční svátek a 
měl krátký projev začínající zvoláním: 
„Sláva Kristu.“ Přejeme občanům této 
drsné, ale velmi malebné země, aby sláva 
Pána Ježíše Krista rostla v mnoha srdcích. 
Nezapomeňme na to, že tato oblast 
potřebuje především humanitární pomoc. 
Bude i náš sbor „u toho“?

Září 2009
Stanislav Heczko

Ulice v Jasinii
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VÝLET VELKÉHO DOROSTUVELKÉHO DOROSTU

eště za rozbřesku, když stíny byly dlouhé 
a ve vzduchu byly cítit zbytky chladné J
noci, zatímco někdo ještě spal, někteří 

dorostenci (které hřálo vědomí, že čím dřív 
vstanou, tím delší je čeká sobota) vstávali, 
protože v 7.45 měli být na „hlaváku“. Mezi 
těmito několika šťastnými jsem byl i já.

Nejprve nás čekala cesta vlakem do Ní-
hova. Na cestě nebylo nic moc zajímavého, 
až na skupinku důchodců (jeden z nich měl 
hodinky na krku), která patrně také jela na 
výlet.

Jak už to na dorostových výpravách bývá, 
plánovaná trasa se mírně lišila od té reálné a 
ne nepodobné to bylo s odhadovanou 
průměrnou rychlostí chůze. Trasa byla 
kratší a rychlost nižší. Příčina bývá prostá a 
pokaždé stejná. Jeden příklad: Vystoupili 
jsme z vlaku, ušli asi deset metrů a hned nás 
zaujal krátký prudký svah. Tak jsme si 
stopovali, za jak dlouho kdo vyběhne 
nahoru. Zdržení asi deset minut. A 
podobným způsobem jsme postupovali 
celý den. Káceli jsme soušku, prolezli 

opuštěné skautské tábořiště, skákali na 
balících slámy (videa na youtube   ), vztyčili 
vlajku, rozdělali si oheň, opíkali, co se dalo, 
lezli na stromy, střídavě vybíhali a sbíhali 
prudké a zdánlivě neschůdné svahy, někteří 
šli potokem atd. Mimo jiné jsme také 
potkali skupinku důchodců, kterou nebylo 
těžké identifikovat podle pána s hodinkami 
na krku. Při společném přelézání potoka po 
spadlém stromu Jára utrousil poznámku: 
„Doufám, že v tomto věku budeme taky 
tak aktivní!“

Výlet jsme ukončili v obci Dolní Loučky. 
Čekání na vlak jsme si zkrátili Kofolou      
(v hospodě jsme potkali důchodce a pána       
s hodinkami na krku) a šermováním na 
zastávce.

Na závěr svého příspěvku bych rád 
poděkoval všem, kdo se účastnili přípravy 
výletu i výletu samotného. A samozřejmě 
bych chtěl poděkovat i Pánu Bohu za 
ochranu a za to, že nám dal to asi nejlepší 
počasí, jaké na výlet můžeme mít.

David Raus
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Jelikož ale nejsme tak docela obyčejná 
mládež a posedávání v hospodě nám ke 
štěstí nestačí, vrhli jsme se i na pročítání 
Božího slova, konkrétně na List Jakubův, a 
tak trochu i na jiná náboženství. Ne, 
nebojte se a netrhejte Jakuba, i když je 
pravda, že někteří po zhlédnutí dokumentů 
o buddhismu, hinduismu a čínských ná-
boženstvích by mohli se svými vědo-
mostmi hned přestoupit. Ještěže víra není o 
vědomostech. Následovaly dokonce i dů-
myslné a zapeklité testy na ověření získa-
ných znalostí. Přece jenom je dobré znát 
věci kolem sebe.

No, a na závěr? Jen zbývá všechny vás 
pozvat na Vysočinu, na Vysočinu plnou 
zelených kopců, pestrých luk a roubených 
sympatických chaloupek.

Dominik Pacek

MLÁDEŽ V KONÍKOVĚMLÁDEŽ V KONÍKOVĚ
 je tu opět léto… Tedy – a bylo tu 
opět léto. Nechci takříkajíc házet 
flintu do žita, začátkem studia přece A

léto nekončí… nebo ano? Pro mě osobně  
léto vždycky znamenalo zejména dorostový 
tábor. Dorostový věk ale nenávratně 
uplynul jako voda, a tak nezbývá, než se těšit 
na akce mládežové.

Letos jsme se vydali do nejkrásnějšího 
kraje naší republiky, na Vysočinu. Necelý tý-
den jsme tak strávili mezi zalesněnými kopci 
a širokými lány barevných polí, konkrétně   
v malé vesničce s poetickým jménem Koní-
kov, která se nachází asi 7 km od Nového 
Města na Moravě. I když jsme se s příjezdy a 
odjezdy trochu střídali, bylo nás po většinu 
času asi osm, což byl úplně ideální počet na 
oblíbený karetní Bang! (Kterého jsme si 
nakonec neužili tak, jak jsem se těšil.)
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STALO SE 
PŘED 20 LETY

HRST VZPOMÍNEK NA SRPEN 1989HRST VZPOMÍNEK NA SRPEN 1989

 létě roku 1989 jsme byli (bratr 
kazatel Jan Urban, jeho vnuk Jan VAsszonyi a já) pozváni starším pres-

byterem celého Běloruska do Minsku. Na-
vštívili jsme řadu shromáždění nejen v Mins-
ku, ale i pietní muzeum pod širým nebem, 
které připomíná vyvraždění mnoha civilních 
občanů a vypálení desítek vesnic. To místo se 
jmenuje Chatyň. Němci v roce 1942 tyto 
masové hroby nalezli a svět se o tomto 
hrozném činu poprvé dověděl. Vláda 
Sovětského svazu tvrdila, že vrahy byli 
Němci. Teprve Gorbačov po letech přiznal, 
že vrahy byli příslušníci sovětské NKVD. 
Pamatuji si jako chlapec, že Němci vydávali 
časopis, ve kterém zveřejňovali jména 
zavražděných.

Byli jsme také v Leningradě, navštívili 
jsme shromáždění i několik pamětihodností. 
Malým člunem jsme projeli záliv a zhlédli 
Petrodvorec, sídlo ruských carů, i když na 
Ermitáž nezbyl čas.

Rok 1989 byl nabit mezinárodními 
událostmi – politickými změnami v Ma-
ďarsku a Polsku, kde vznikla první ne-
komunistická vláda, vedená katolíkem 
Mazowieskim. Tehdy jsem měl dojem, že 
tuhý komunismus vládne jen ve dvou výcho-
doevropských státech – v Rumunsku a 
Československu.

V Sovětském svazu bylo tehdy více 
náboženské svobody než u nás. Byl jsem 
několikrát na koberečku u církevního 
tajemníka, který mi vytýkal, že bez jeho 
souhlasu u nás ve sboru slouží Slovem 

Božím cizinci, a to zejména ze Sovětského 
svazu. Bratři vyřizovali „pozdravy“, které 
někdy trvaly i patnáct minut. Moje 
argumentace a současně obrana byla ná-
sledující: „Jezdím do Sovětského svazu, kde 
není myslitelné, aby host ze zahraničí neměl 
možnost vyřídit pozdrav. Kdybych našim hostům 
tuto možnost nedal, musel bych jim říct, že to naše 
úřady zakazují, a oni by to stěží pochopili.“ 
Tento argument díky Bohu zabíral.

Na zpáteční cestě jsme letěli domů přes 
Berlín, kde jsme se setkali s jedním míst-
ním kazatelem. Ten charakterizoval po-
litické napětí v NDR takto: „U nás v Ně-
mecku je taková atmosféra, že by se dala krájet. 
Něco se musí stát.“ A stalo se.

Přesně nevím, zda náš kazatel Jan 
Asszonyi oslavoval na Východě také své 
23. narozeniny, nebo jsme už byli doma. 
On to ví líp než já.

Stanislav Heczko
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STARŠÍ 
KŘESŤANSKÁ 
MLÁDEŽ

STARŠÍ 
KŘESŤANSKÁ 
MLÁDEŽ

mezidenominační „Káňata“

historie a současnost

mezidenominační „Káňata“

historie a současnost

yl jsem požádán (a musím přiznat, 
že již i tak jsem o tom přemýšlel), že Bbych mohl napsat něco o vzniku 

něčeho nového, co se týká nejen našeho 
sboru, ale svým způsobem je to v Brně 
ojedinělý projekt. Nyní tedy existuje starší 
křesťanská (protestantská) mládež z růz-
ných církví s pracovním názvem „Káňata“; 
nikdo ještě nevymyslel jiný krátký název, 
jenž by se uchytil.

Já s Bohoušem Doležalem jsme začali 
před mnoha měsíci přemýšlet, že bychom 
mohli třeba jednou za měsíc uspořádat 

setkávání a nepravidelné akce 
svobodných odrostlých starších 
mládežníků, mezi něž se oba 
počítáme, a zároveň jsme se začali 
za celou věc modlit. Já totiž v naší 
mládeži CB Kounicova často 
bývám nejstarší.

Jedná se o setkávání starších 
mládežníků z pokud možno všech 
protestantských církví v Brně, 
popřípadě okolí; lidí, kteří ve svém 
sboru nenacházejí více bra-
trů/sester v podobné životní situ-
aci. V našem obecenství chceme 
usilovat o jednotu v Duchu 

svatém a hledat Boží vůli pro své spo-
lečenství, chceme společně uctívat Boha 
slovy i činy, chceme nést vzájemně svá 
břemena, tedy nejen se sdílet, ale i praktic-
ky si pomáhat, a chceme se modlit za spásu 
lidí z Brna a okolí. Naše setkávání jsou 
otevřena i pro naše nevěřící přátele. V pře-
dešlých větách jsem vypsal většinu ze 
stanov, jež jsme sepsali.

Ještě tedy něco ke krátké historii. Takže 
první akce této starší mezidenominační 
mládeže byla předprázdninová mládež 
(párty) s opékáním špekáčků. Setkání se 
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Po dvou otázkách pro některé z účastníků tábora

kvůli dešti konalo v mo-
dlitebně, myslím, že bylo po-
žehnané. Bylo nás přibližně 
dvacet z několika církví, i 
když od nás bylo asi nejvíce 
lidí. Další akcí byl jedno-
denní výlet na kolech po 
Lednicko-valtickém areálu. 
Tam nás bylo třináct, tedy i s 
mým tátou, který nás vedl, 
neboť to je krajina jeho 
dětství a mládí, tak to tam 
zná jako své boty. A třetím 
vzájemným setkáním byla 
poprázdninová párty opět se 
špekáčky u nás na zahradě na 
Kamenném vrchu. Bylo nás méně než před 
prázdninami a z jiných církví též jen pár lidí. 
Další setkání máme zatím naplánováno na  
2. října. Též jsme založili uzavřenou skupinu 
na internetu, kde chceme vyvěšovat 
pozvánky na akce, fotky a sdílet se o různých 
tématech.

Takže historie „Káňat“ je velmi krátká. 
Uvidíme, jak se to vyvine dále. Já jsem zatím 
trochu rozpačitý z menšího počtu účastníků 
setkávání, zejména z jiných církví. Ale chá-

pu, že každá církev má spoustu svých 
setkávání a akcí. Přesto bych byl rád, pokud 
je to Boží vůle, aby nás přibývalo. Možná, 
že v církvích jsou lidé, kteří o tomto pro-
jektu ještě nevědí, a je potřeba, aby se to 
dostalo více do povědomí. Budu rád, když 
se za toto téma budete modlit. Děkuji vám, 
že jste si přečetli tyto řádky.

Shalom
Honza Káňa

V BRNĚ
Bratr Yun z Číny a bratr Ren z FinskaBratr Yun z Číny a bratr Ren z Finska

ratr Yun, původem z Číny, napsal 
autobiografickou knihu „Nebeský Bmuž“ (mohu půjčit). Je to fascinující 

kniha o tom, co bratr Yun především v Číně 
prožil s Bohem. I proto, že jsem knihu 
dvakrát četl, jsem přišel na obě setkání s ním, 
která se konala koncem září v Brně. Pře-
kládal ho bratr Ren z Finska do angličtiny a 
pak byl překlad do češtiny (omlouvám se za 

chybné oznámení v neděli, že bratr Ren je 
ze Severní Koreje – myslel jsem, že jsem si 
to o něm přečetl někde na internetu).

Bratr Yun žije s rodinou v Německu, 
ale cestuje po celém světě a Bůh jej pou-
žívá k přivádění tisíců lidí ke Kristu. Na-
rodil se v Číně v chudobné vesnici v pro-
vincii He-nan. Nikdo tam neměl Bibli a on 
se za Bibli dlouho modlil. Bůh učinil 
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zázrak, že ji dostal. Postupně k němu Bůh 
promlouval, že má jít na jih a na západ 
mluvit o Kristu. Pro svou víru v Krista byl 
bratr Yun mnoho let opakovaně vězněn, 
mučen a nebýt nadpřirozené Boží ochrany, 
jistě by mnohokrát zemřel.

Ježíš jej dokonce uschopnil utéct z nej-
střeženější věznice v Číně. A to navzdory 
tomu, že měl nohy zmrzačené bitím. Ježíš 
mu je uzdravil a způsobil, že mohl odejít, 
aniž by jej jakýkoliv dozorce viděl, a přitom 
procházel kolem desítek dozorců. Pokud by 
jej viděli, ihned by jej zastřelili. Pak mu byla 
otevřena hlavní brána a před ní zastavilo 
taxi. Tak se bratr Yun dostal díky Bohu        
z nejpřísnější věznice v Číně.

V pondělí večer při evangelizaci řekl, že 
když byl Bůh schopen dostat jej z této 
věznice, je též schopen pomoci nám řešit 
jakýkoliv problém. Bůh je větší než jakéko-
liv naše problémy. Bůh pak bratru Yunovi 
sdělil, že má kázat Krista mimo Čínu. Tak 
Yun hovoří po celém světě o Kristu a o 
pronásledované podzemní církvi v Číně.

Bratr Yun přinesl mocné poselství, řekl 
též, že Bůh miluje Českou republiku a chce 
nás oživit.

Co jsi ochoten ty obětovat pro Krista? 
Chceš jít za ním, ať to bude stát cokoliv?

Bůh vám žehnej!!!
Honza Káňa

V čem spočívalo vaše zapojení do akce 
Světluška?

Šlo o prodej předmětů z orga-
nizace Světluška – dvou druhů 
magnetů s obrázkem malovaným nevido-
mou Pavlou Francovou, přívěsků na klíče     
s obrázkem Světlušky a náramků s fos-
foreskujícím nápisem Světluška.

Kdo se prodeje účastnil?
Starší dorostenci společně s pátečníky – 

celkem osm lidí (Štěpán Raus, Jára, Danulka 
a Eliška, Lukáš Kulísek, Katka Pavlíková     
s kamarádkou a já). Chodili jsme po městě, 
ve dvojicích. Původně nás mělo být pět 
dvojic, nakonec byly jen čtyři. 

Kolik jste prodali?
Skoro všechno, nebo možná úplně 

všechno, to znamená každá dvojice 25 
náramků (po 50 Kč), 80 magnetů (po 30 Kč) 
a 20 přívěsků (po 70 Kč). Vybralo se i víc, 
protože se peníze házely do zapečetěné 

krabičky a nebylo možno vracet.

Čemu bude věnován výtěžek?
Na různé speciální přístroje 

pro nevidomé.

Jaké byly reakce kupujících (či jen procházejících)?
Dalo by se diskutovat o různých re-

akcích. Přišla paní, která říkala, že nás celý 
den hledala, aby si něco koupila a tím 
přispěla. Naproti tomu si další nechtěli nic 
koupit, protože se obávali, na co vlastně 
peníze půjdou.

Kdo celou akci domluvil?
V menším rozsahu už jsme se účastnili 

minulý rok, tak jsme se letos zapojili opět. 
Přes sbor akci zajišťoval Jakub Škarvan.

S Honzou Kvapilem po 
te le fonu r ozmlouvala 
Lenka Broklová.

Mládežníci jako Světlušky v ulicích Brna
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JakubJakub

FilipFilipTELEVIZNÍ CYKLUS
Biblická 
pátrání
Biblická 
pátrání

ento sedmnáctidílný cyklus zaměře-
ný na dětské publikum je od 5. září Tvysílán pravidelně každou sobotu     

v 8.00 na ČT 1. Přibližuje divákům základní 
biblické příběhy, na jejichž základě se for-
movala euroatlantická civilizace i kultura. 
Pořad z dílny Centra náboženské tvorby 
Televizního studia Brno je určený především 
dětem ve věku od 8 do 12 let.

Jeho obsahem jsou epizody ze života dvou 
dětí, Johanky a Adama, které dostaly za úkol 
připravit televizní pořad o Bibli. Ve chvíli, 
kdy se začínají na celém projektu domlouvat, 
se jim ozve záhadný profesor Fridrich. Na-
bídne svoji pomoc a uloží dětem první úkol. 
Tím se rozběhne celá série pátracích výletů, 
kdy Johanka s Adamem hledají stopy daného 
biblického příběhu, a současně i odpověď na 
otázku zadanou profesorem Fridrichem. Ta 
nakonec vede i k pochopení smyslu zkouma-
ného příběhu.

Pátrání děti zavede na nejrůznější místa    
v České republice, ale také v Izraeli, kde se 
největší část biblických příběhů odehrála.

Jednotlivé díly cyklu 
nabízejí základní infor-
mace o klíčových pří-
bězích Bible.

Celý pořad má boha-
tou grafiku; znělky a 

předěly mají jednotnou tvář, která pra-
cuje s charakteristickým vzhledem sta-
rých map a motivy starých zeměměřič-
ských přístrojů. Jiný charakter pak má 
obrazová podoba vyprávěného biblic-
kého příběhu; kreslené ilustrace, které vy-
tvořil významný výtvarník Jaromír F. Pal-
me, jsou občas zpestřeny lehkou animací.

Cyklus obsahuje tyto části: Bible – 
kniha knih, Adam a Eva, Bláznivý Noe, 
Abraham – otec národů, Josef  a jeho 
bratři, Vysvobození z Egypta, Desatero, 
David a Goliáš, Královna Ester, Vánoční 
příběh, Pokušení na poušti, Svatba v Ká-
ně, Utišení bouře, Milosrdný Samaritán, 
Dobrý pastýř, Velikonoce a Letnice.

Každý díl trvá 17 minut, režisérem cy-
klu je Martin Benc, scénáristkou Ráchel 
Bícová. 

podle www.cb.cz, 
www.ceskatelevize.cz, 

zkráceno
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P E R I K O P Y

Pátečníci / úterý 19.15

Společná diskuze
Základní pilíře křesťanské etiky aneb Na čem stojí a co jí podpírá
H.O.S.T. (Petr Tuček – člen Odboru mládeže při RCB)
Úvod do islámu (seznámení se s jedním ze světových náboženství)

6. 10.:
13. 10.:
20. 10.:
27. 10.:

Společná mládež obou mládeží
Hydepark o odpuštění (Josef Vávra)
Biblické čtení (Jan Asszonyi)
Nebojme se ticha (Jakub Škarvan)

Veteráni / pondělí 18.30

Klub maminek / čtvrtek 9.30

5. 10.: 
12. 10.:
19. 10.:
26. 10.:

1. 10.:
8. 10.:

15. 10.:
22. 10.:
30. 10.:

Fotbálek

Každé možné nedělní odpoledne od 15.00 fotbálek na hřišti ZŠ Masarova 11 v Líšni.  
Informace a přihlášky vždy buď online http://cb.cz/brno/mladez/, nebo osobně Šimon 
Kadlec a Filip Kořínek.

Výrobky z ručního papíru – Martina Štiglerová
Postavení ženy v různých náboženstvích – Danka Truksová

Ovoce Ducha Svatého – tichost – Pavel Lukáš
Klub odpadá

Vyprávění o svém životě – Danka Kořínková, Anička Zachariášová

PROGRAMY DALŠÍCH SETKÁNÍ

Případné informace podají 
Klára Helánová 777 865 883 

nebo Martina Štiglerová 
608 334 528

L 14,1–11
Mt 22,34–46
Mt 9,1–8



4. 10.:

11. 10.:

18. 10.:

25. 10.:

9.00
19.00
9.00

19.00
10.00
19.00
9.00

19.00

4. 10.:
11. 10.: 
18. 10.:
25. 10.:

7. 10.:
14. 10.:
21. 10.:
28. 10.:

19.00
19.00
19.00
19.00

ve sboru CB Kounicovab C

PRAVIDELNÉ NEDĚLNÍ POBOŽNOSTI

kaz. Jan Asszonyi + Večeře Páně
br. Jiří Pacek
br. Pravdomil Dostál
br. Jaroslav Pacek
ekumenická neděle (Červený kostel)
br. Petr Raus
kaz. Jakub Škarvan
vikář Karel Šustek (CB Třebíč)

manželé Komrskovi (misijní) – Hranice v sociální oblasti

kaz. Jan Asszonyi
kaz. Jan Asszonyi
kaz. Jan Asszonyi

BOHUMILICE / neděle 9.30   BLANSKO / neděle 14.00
kaz. Jakub Škarvan
hosté z CB Horní Kurpá
Bohumiličtí
Bohumiličtí bude určeno

BIBLICKÉ A MODLITEBNÍ HODINY

říjen

STANICE

STŘEDA

Nedělní škola

Mladší dorost

Starší dorost

Mladší mládež – pátečníci

Starší mládež – veteráni

Modlitební chvíle

Zkoušky pěveckého sboru

Jednání staršovstva

Sesterský odbor

Klub maminek

pravidelně souběžně s nedělní pobožností

každé úterý v 17.00

každý čtvrtek v 17.00

každé úterý v 19.15

každé pondělí v 18.30

v neděli v 8.20 a ve středu v 18.20

každý pátek v 16.45

ve středu 21. 10. ve 20.10

ve středu 21. 10. v 17.15

každý čtvrtek v 9.30


